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Другим етапом є реалізація: забезпечення ефективного 

вирішення запланованих завдань (вихід з кризи, забезпечення 
соціального забезпечення), тестування запланованих методів і 

засобів, оцінка їх ефективності; психолого-педагогічне 

консультування дитини, в тому числі:  
1) підтримка ресурсів емоційно-вольової сфери;  

2) інформаційна допомога (з правовим захистом, вирішенням 

проблемної ситуації тощо). 
Третій етап – рефлексії (підсумковий) – аналіз і оцінка 

результатів соціально-педагогічного супроводу.  

 Тривалість етапів соціально-педагогічного супроводу визначає 
специфіку конкретного випадку, особливості соціального стану 

дитини [2, с. 65-67]. 
Отже, пережиті дітьми з сімей мігрантів та вимушених 

переселенців травматичні переживання впливають на їхні когнітивні 

процеси, особливості поведінки, міжособистісні відносини, 
самооцінку й в цілому світогляд. Домінуючою технологією у роботі 

соціального педагога з дітьми даної категорії  є соціально-

педагогічний супровід, який повинен враховувати особливості таких 
дітей та їх сімей і ґрунтуватися на індивідуальному підході.  

Джерела та література 

1. Нгуен М. К. Соціально-педагогічні аспекти міграційних процесів. Науковий 

огляд. 2014. № 3. С. 135-144. 

2. Організація соціально-психологічного супроводу дітей, сімей, які 

постраждали внаслідок військових конфліктів / авт. Кол. : Герило Г. М., 

Гніда Т. Б., Корнієнко І. О., Луценко Ю. А. ; заг. ред. Ю.А. Луценко. Київ : 

УНМЦ практичної психології і соціальної роботи, 2018. 128 с. 

 

 

 

Андрій Колосок – кандидат економічних наук, доцент кафедри соціальної 

роботи та педагогіки вищої школи Волинського національного університету 

імені Лесі Українки 

 

СТАТИСТИКА СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ У 

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАДАХ 

 
В Україні проблеми соціального захисту населення набирають 

все більшої актуальності у зв’язку з складною соціально-

економічною ситуацією в країні, обтяженою військовими діями та 
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дестабілізуючим впливом світової економічної кризи викликаної 

розповсюдженням вірусної інфекції. Більшість населення України 
опинилось в складній фінансовій ситуації та потребує від держави 

субсидій чи інших видів соціальної допомоги. 

Дослідженням проблем соціального захисту займалися багато 
вітчизняних та зарубіжних вчених. Зокрема, Смирнова І. І., 

Лихошва О. Ю., Рак Н. В., Горієва Л. А. розглядали стан і проблеми 

соціального захисту населення на сучасному етапі розвитку України 
(Смирнова, 2020); Данилюк О. І. аналізувала фінансовий механізм 

реалізації соціального захисту (Данилюк, 2019); Сторонянська I. З., 

Гринчишин І. М., Дуб А. Р, Хорга Й. досліджували вплив фіскальної 
децентралізації в Європі на розвиток соціального захисту 

(Сторонянська, 2019). 
Протягом останніх років держава намагається вирівняти 

диспропорції які виникли між доходами міських та сільських 

територіальних громад. Зокрема, доходи загального фонду обласних 
бюджетів у 2020 році в порівнянні з 2019 роком зросли на 2%; доходи 

районних бюджетів залишились майже без змін (49,2 % у 2019 і 

49,5 % у 2020 роках); доходи міських територіальних громад зазнали 
незначного спаду з 114,9 % до 100,8 %; проте спостерігається 

позитивна динаміка щодо доходів загального фонду бюджетів 

сільських територіальних громад: з 28,6 % до 54,0 % (рисунок 1). 
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Рис. 1. Доходи загального фонду місцевих бюджетів у 2019-

2020 роках, млрд. грн. (Децентралізація дає можливості, 2022) 
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Наведемо приклади успішного функціонування територіальних 

громад. У Зимнівській територіальній громаді Волинської області 
проживає 10050 осіб на площі 309,1 км2, у її складі 30 сільських 

населених пункти. Наявний один заклад первинної медичної 

допомоги. Станом на перший квартал 2021 року доходи загального 
фонду на одного мешканця складають 695 грн., а видатки – 1970 грн., 

тобто рівень дотаційності бюджету громади складає 34 %. 

Незважаючи на це, Зимнівській територіальна громада розвивається 
та забезпечує необхідний рівень соціального захисту (Зимнівська 

громада, 2022).  

Зокрема, в громаді функціонує центр надання адміністративних 
послуг, філіали якого розміщені у селах Зимне, Льотниче та 

Хобултова, який окрім якісного надання адміністративних послуг 
забезпечує громаду додатковим доходом. Відділ соціального захисту 

населення складається з двох чоловік та активно працює по 

налагодженню ефективного надання соціальних послуг. 
На території Зимнівської територіальної громади працює 

Територіальний центр соціального обслуговування (надання 

соціальних послуг) Володимир-Волинського району, який обслуговує 
мешканців громади, які опинилися в складних життєвих обставинах. 

Окрім того, в селі Льотниче завдяки проекту Світового банку та 

Міністерства соціальної політики відкрили сектор соціального 
захисту. Зимнівська ТГ стала першою територіальною громадою у 

Волинській області, де реалізовано такий проект. Завдяки новому 

сектору мешканці громади можуть отримувати усі соціальні послуги 
на місці (Зимнівська громада, 2022). 

У Колодяжненській територіальній громаді Волинської області 

проживає 8345 осіб на площі 464,4 км2, у її складі 7 сільських 
населених пункти, функціонують три заклади первинної медичної 

допомоги. У першому кварталі 2021 року доходи загального фонду на 

одного мешканця складають 803 грн., а видатки – 2114 грн., тобто 
рівень дотаційності бюджету громади складає 32 % (Децентралізація 

дає можливості, 2022).  

В складі Колодяжненської територіальної громади працює 
ЦНАП, в структурі якого працює головний спеціаліст з питань 

соціального захисту. Окрім того питаннями надання соціальних 

послуг займається відділ соціального захисту населення. В громаді 
затверджена «Програма соціального захисту населення», якою 

передбачений додатковий соціальний захист її мешканців. Зокрема, 
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надається одноразова матеріальна допомога особам, яких зарахували 

на військову службу за контрактом, або членам їх сімей у розмірі 
5000 грн.; виплачується щомісячна допомога у сумі 200 грн. 

учасникам УОН-УПА; щомісячна допомога у сумі 200 грн. матерям, 

діти яких загинули в Афганістані; купляються продуктові набори до 
Пасхальних свят одиноким малозабезпеченим жителям 

(Колодяжненська громада, 2022). 

На наш погляд, аби покращити ефективність соціального 
захисту у територіальних громадах необхідно :  

Впровадити Єдину інформаційну систему соціальної сфери, що 

передбачає занесення в реєстр всіх державних та приватних надавачів 
соціальних послуг, а також контингенту, що обслуговується. Це дасть 

змогу коректно прогнозувати видатки на соціальне обслуговування, 
допускати до тендерів в «Prozorro» приватних надавачів соціальних 

послуг. 

Здійснювати фінансування системи соціального захисту на 
паритетних засадах, залучати не лише державний та місцевий 

бюджети а й грантові кошти на умовах співфінансування. Залучення 

іноземних благодійних, грантових чи приватних коштів у соціальну 
сферу є загальноприйнятою практикою у всьому світі. В Україні 

даний напрямок розвинений слабо і має великі резерви за правильної 

політики органів влади. 
Забезпечити максимальне обстеження соціальними 

працівниками можливих проблемних сімей чи осіб, вести 

профілактику виникнення складних життєвих обставин. Саме 
профілактичні заходи повинні стати в основі соціальної роботи, адже 

лише вони можуть вплинути на зменшення контингенту осіб, що 

потребують допомоги, мінімізувати конфлікти та їх наслідки.  
Передати додаткові джерела доходів у місцеві бюджети для 

фінансування соціально важливих видатків (акцизний збір, ПДФО, 

тощо). Адже після децентралізації на місцеві бюджети ліг додатковий 
тягар по фінансуванню соціальної сфери, але не у всіх новоутворених 

територіальних громадах є наявні фінансові ресурси для цього. Тому 

необхідно крім дотаційного вирівнювання бюджетних диспропорцій 
передбачити інші шляхи доходів: плата за землю, нерухомість, 

транспортний збір тощо… 
Джерела та література 
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